
CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 
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                                                       Ata da Reunião do CMCTI 
                  Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação​

            Piracicaba – São Paulo - Brasil - 2025. 
  
Data: 06 de Outubro de 2025. Horário: 16h. Local: SENAI - Vila Rezende 
 

Conselheiros e Convidados 
 

Entidade Nome Presente 
APCD Sergio Roberto Peres Line ​  
APM Alex Gonçalves ​  

ATEPI Paulo Henrique G. Machado ​  
ATEPI Vitor Pires Vencovsky ​  

Câmara de Vereadores  Ayri Saraiva Rando ​  
CCECP Carlos Roberto Rodrigues ​  

COMDEMA Odair Geraldo Penha Moral ​  
FATEC Gisele Gonçalves Bortoleto ​  
FEALQ Ana Beatriz Lopez da Cruz ​  

FOP Dagmar de Paula Queluz ​  
PECEGE Pedro Fernandes Chamochumbi ​  
PECEGE Priscila Fortes ​  
PIRA 21 Renato de Albuquerque Ferreira ​  
SEBRAE Fabio Ravazi Gerlach ​  
SEMAD Éliton Claus ​  
SEMAD Moacir P. Alencar Junior ​  

SEMDEC Luciane Iracet Leães ​  
SEMDEC Suelen Bruno ​  
SEMDEC Thais Fornícola ​  
SENAC Valéria Marconi ​  
SENAI Marcos Wagner Gozzo ​  
SENAI Ophir Figueiredo Junior ​  
SENAI Beatriz E. Seino ​  
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Abertura 

A reunião teve início com o pronunciamento do Sr. Vitor Pires Vencovsky, Presidente do CMCTI 
e representante da ATEPI, que agradeceu a presença de todos os participantes. Em seguida, o 
Sr. Ophir Figueiredo Jr., diretor do SENAI, fez uso da palavra, manifestando sua satisfação pela 
participação dos presentes e apresentando, por meio de uma exposição institucional, um 
panorama geral e os principais projetos desenvolvidos pelo SENAI. 
 

Pautas 
(01) Aprovação da Ata: A ata da reunião de Agosto de 2025 foi aprovada por unanimidade e 
assinada via plataforma Sem Papel pelos presentes na reunião. Na ocasião, o Presidente do 
conselho, Sr. Vitor Pires Vencovsky reforçou a importância da leitura e assinatura e o uso do 
site, informando que nele constam as Atas publicadas e o calendário anual do Conselho. 
 
(02) Semana Nacional de Ciência e Tecnologia: O Presidente do conselho, o Sr. Vitor Pires 
Vencovsky destacou a importância da Semana Nacional de Ciência e Tecnologia ser um evento 
nacional no qual Piracicaba participa anualmente. O conselho convida instituições da cidade a 
enviarem seus eventos para um calendário que reúne todas as atividades programadas para 
outubro, o qual será divulgado publicamente via sites, Whatsapps e via redes sociais da 
prefeitura do Município de Piracicaba. Um dos eventos em destaque é a entrega da medalha 
de Mérito Científico Dr. Carlos Clemente Cerri, que reconhece instituições e pessoas físicas 
destacadas na área. Este ano, haverá uma novidade: uma homenagem aos profissionais de TI, 
realizada em conjunto com a entrega das medalhas. O evento ocorrerá no dia 15 de outubro, às 
19:30h, na Câmara dos Vereadores, na ocasião o presidente do conselho convida todos a 
participarem.  
 
03) Nova Gestão do PTP - Representantes do CMCTI para Composição do PTP: O Presidente 
do Conselho, Sr. Vitor Pires Vencovsky, iniciou a pauta concedendo a palavra à Secretária do 
Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio de Piracicaba, Sra. Thaís Fornícola. A 
Secretária informou que o contrato para a nova gestão do Parque Tecnológico foi assinado 
com o Pecege . A expectativa é de que esta nova gestão promova um crescimento significativo 
e posicione o Parque como referência tecnológica em Piracicaba. O processo de transição da 
gestão atual (Apla) para a nova gestão (Pecege) está em curso, pautado pela responsabilidade 
mútua, com a data prevista para a assunção definitiva para o dia 01 de dezembro de 2025. A 
Sra. Thaís Fornícola ressaltou que a nova gestão operará sem aporte financeiro da Prefeitura, 
priorizando a auto sustentação financeira do Parque. Por fim, em consenso, sugeriu-se 
aprofundar o tema eleição dos conselheiros do CPT em reunião futura, com data a ser definida. 
 
04) Acompanhamento do Plano Municipal de CTI de Piracicaba: O Presidente do Conselho, 
Sr. Vitor Pires Vencovsky, falou sobre o CT&I - (Ciência, Tecnologia e Inovação) que é o conjunto 
de ações que estimula pesquisa, tecnologia e empreendedorismo em Piracicaba, o plano de 
CT&I serve para impulsionar a inovação, fortalecer a educação e promover o desenvolvimento 
sustentável do município. O presidente ressaltou a importância do grupo  trabalhar nos 
próximos meses em torno dos temas estratégicos do plano, com foco em ações concretas, 
sugerindo aos conselheiros analisar se os itens do plano que estão sendo realizados. A 
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Secretária do Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio de Piracicaba, Sra. Thaís 
Fornícola, informou que na próxima reunião do conselho irá apresentar o andamento do plano 
e das atividades realizadas pela prefeitura/secretaria. 
 
05) CPL´s: Em reunião, o Presidente do Conselho, Sr. Vitor Pires Vencovsky, e conselheiros 
discutiram a organização de uma estrutura de trabalho a ser planejada para os próximos dois 
meses. Foi sugerido pelo grupo acontecer reuniões para tratar dessa pauta com o objetivo de 
apoiar conselheiros e CPLs (Cadeias Produtivas Locais) na submissão de projetos, atentando 
para alocações e temas sem ações. O propósito maior é facilitar a mobilização das CPLs para 
que aproveitem recursos estaduais e contribuam para o plano estratégico de C,T&I (Ciência, 
Tecnologia e Inovação) de médio e longo prazo. Na ocasião, o representante do Pecege, o Sr. 
Pedro Chamochumbi sugeriu com a nova gestão do Parque Tecnológico usar-se o HUB 
Piracicaba, que fica dentro do Parque Tecnológico, como apoio das reuniões. 
 

Informes 
Calendário de Reuniões: O Presidente do CMCTI, Sr. Vitor Pires Vencovsky, informou que o 
calendário anual das reuniões é disponibilizado no início de cada ano. Com isso, compete a 
todos os membros do conselho consultar as datas diretamente no site  
www.conselhos.piracicaba.sp.gov.br/CMCTI . 
 
Site e Contato para Dúvidas: O site do CMCTI (www.conselhos.piracicaba.sp.gov.br/CMCTI) 
centraliza todo o conteúdo do conselho, incluindo calendário, atas, pautas e informativos. No 
mês de Outubro o Presidente informou que constam as agendas da Semana Nacional de 
Ciência e Tecnologia. Para dúvidas ou sugestões, encaminhar e-mail para o conselho: 
cmcti@piracicaba.sp.gov.br  
 
Feira Senai de Tecnologias e Inovações 2025: O diretor do SENAI, Sr. Ophir Figueiredo Júnior, 
convida todos a participarem da feira que acontece nas Escolas SENAI Piracicaba nos dias 23 a 
25 de outubro. O evento gratuito, que conecta educação e indústria, contará com mais de 300 
projetos de alunos, 40 empresas parceiras e demonstrações práticas de inovações 
tecnológicas. Aberto à comunidade e ao setor industrial. 
 
Circuito Urbano 2025 (ONU-Habitat): o Sr. Pedro Chamochumbi, representante do Pecege 
convida todos para participar do  Diagnóstico Colaborativo do Centro Histórico (IUUCCI.LAB, 
um evento dedicado à inovação urbana baseada em ciência cidadã e inteligência coletiva. 
 
12ª Edição AGTECH DAY 2025 : O representante do Pecege, o Sr. Pedro Chamochumbi, convida 
todos a participar do encontro anual de referência no ecossistema de inovação no dia 
27/11/2025 no Parque Tecnológico, com o objetivo de fortalecer e compartilhar conexões para 
novos negócios no agronegócio. O evento reúne os principais atores, desde startups a grandes 
corporações, no coração do "AgTechValley" (Vale do Piracicaba), para atualização, divulgação e 
reciclagem de conhecimento em tecnologia para a agricultura 
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Solenidade Medalha de Mérito Científico Carlos Clemente Cerri 2025 e Profissional de TI: O 
presidente do conselho, Sr. Vitor Pires Vencovsky convida todos a participar da homenagem 
que acontecerá no dia  15/10/2025 na Câmara Municipal de Piracicaba. 
 

Fechamento 
A reunião foi encerrada, com o Presidente Vitor Pires Vencovsky agradecendo a presença de 
todos e reforçando o compromisso com as ações planejadas. A ata, lavrada por Suelen C. 
Bruno, será assinada digitalmente por mim e pelos presentes após leitura e aprovação.  
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